

У каждого праздника свое лицо

Как всегда, интересна и насыщена культурная жизнь в селе Шумный. Культработники вместе с самодеятельными артистами и другими активистами стремятся каждый праздник подготовить и провести так, чтобы он запомнился. Для этого у каждого праздника, каждого мероприятия должно быть свое лицо. Даже если их, как в феврале, было несколько.

А это, согласитесь, силами ведущей клубом и художественного руководителя сделать совсем непросто. Но если женщины влюблены в свою профессию, то способны на многое, и все им по силам. О том, каким был культурный февраль в Шумном, кратко рассказала завклубом Светлана Александровна Бадюк. Впрочем, несмотря на краткость, было очевидно, что работа Светланой Бадюк и хударком Лилией Сидоренко была проведена огромная. И так, слово Светлане Александровне.

Таким был месячник

С февраля в сельском Доме культуры начался месячник патриотического воспитания. Было про-

ведено несколько мероприятий под девизом: «Отечество, долг, честь!» - не только вечера, рассказы, но и тематические выставки, в которых все экспонаты говорили о патриотическом воспитании. И так весь февраль.

Наградили самых смелых и отважных

10 февраля в СДК прошла торжественная церемония награждения участников ликвидации последствий наводнения, вызванного тайфуном «Лайонрок». В ней приняли участие глава администрации Чугуевского муниципального района Анатолий Александрович Баскаков и председатель Думы Петр Иосифович Федоренко. Анатолий Александрович вручил грамоты гу-



бернатора Приморского края, департамента гражданской защиты Приморского края и главы района, Петр Иосифович – грамоты Думы района жителям Шумного, Антоновки и Ленино. Свое слово сказала и глава администрации Шумненского сельского поселения Наталья Федоровна Андрейчук. Своей эмоциональной речью она всколыхнула у собравшихся в зале лучшие чувства. Так, что многие прослезились, даже мужчины.

Участники церемонии также просмотрели кадры наводнения под общим названием «Мы это прошли, мы - выстояли!» Материал был собран жителями сел Шумного и Антоновки, а смонтировала все Ксения Титова. Музыкальное сопровождение организовала Лилия Сидоренко. Программу торже-

ственной церемонии провела я.

Спектакль в честь 23 февраля

23 февраля было фактически заключительным аккордом месячника патриотического воспитания. Самым эффективным. Мы подготовили театрализованное представление в форме спектакля под общим названием: «Каким должен быть защитник Отечества». В нем участвовали юные артисты Варя Дунденко, Лиза Сребницкая, Влад Костин, Женя Коновалов. С хореографической композицией «Россия» выступила Женя Панкратьева. В перерывах спектакля шли концертные номера, в которых были задействованы школьники младших классов Вика Бурлакова, Егор Костин, Настя Эчко, Юлия Черепова, – в основном это были песни, посвященные защитникам Отечества. Стихотворение «Жди меня» прочитала Полина Фролова.

Нескучная Масленица

И к Масленице успели подготовиться, чтобы было не стыдно перед земляками. Прошла Масленица под девизом «Как Петрушку на Масленицу женили». Хотя погода в воскресенье 26 февраля была ветреная и морозная, но шумненцы пришли. Было много детей и взрос-

лых немало. Открыл праздник наш хор «Русский сувенир» песней «Масленица». А потом певуны начали угощать всех блинами, которые испекли заранее. А когда блины закончились, на сковородках зарумянились свежие - с пылу, с жару. И к ним душистый горячий чай.

По площади у СДК меж гуляющего народа ходили скоморохи, играли и пели различные масличные забавы. Были еще и лотошники, которые дарили разноцветные ленточки «Прощайте, неурядицы» и просили повязать ленточки на колесо. В конце праздника колесо сожгли вместе с неурядицами. Лотошники также предлагали всем, кто был на площади, сувениры, выполненные в народном стиле. Люди покупали с удовольствием.

Были также различные игры и забавы. И обязательно хоровод вокруг чучела Масленицы, которое, конечно же, сожгли.

И несколько слов о Петрушке. Потому что это был незаурядный типаж. Женя Панкратьева, наша активистка и талантливая девочка, была не просто Петрушкой, а театром одного актера. Она забавляла народ шутками-прибаутками. И так хорошо у нее получалось, что невольно улыбались Петрушке люди, слушая его забавное выступление, которое длилось довольно долго, но никому не надоело.

Николай КУНДЕЛЬ.